

# 甘茨“走人”如何影响以色列政局和加沙冲突

以色列主要反对党国家团结党领导人甘茨日前宣布退出以战时内阁，并呼吁提前举行议会选举。分析人士认为，甘茨退出战时内阁这一临时机构并不会导致总理内塔尼亚胡的执政联盟垮台，但中左翼力量缺席战争决策可能导致以政府对加沙冲突态度更强硬，恐令近期达成加沙停火协议的可能性下降。

## ■ 出于政治考量

甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营，与内塔尼亚胡本是政治对手。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后，以色列组建由5人组成的战时内阁，甘茨与内塔尼亚胡及国防部长加兰特一道，成为拥有表决权的3名核心成员。

甘茨5月18日公开发布一份有关加沙冲突及后续事项的六点方案，要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案，否则他将退出战时内阁。9日，甘茨宣布退出战时内阁，并表示内塔尼亚胡正在阻止以色列取得“真正的胜利”。甘茨还呼吁加兰特也退出战时内阁，并呼吁在今年秋天提前举行议会选举。同时退出的还有以国防军前参谋长加迪·埃森科特。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔认为，甘茨退出战时内阁是出于政治考量。他已无法影响战时内阁决策，支持率也因此下滑，选择退出可能有助于提升支持率。

## ■ 难撼执政联盟

以色列媒体预计，甘茨和埃森科特退出后，战时内阁可能“自然解散”。分析人士认为，战时内阁只是处理战争事务的临时机构，管理国家的仍是内塔尼亚胡领导的执政联盟，因而从短期来看，二人退出对政局影响不大。目前，执政联盟在议会中拥有超过半数的64个议席，地位较稳固。

不过有学者指出，甘茨的退出可能加剧国内分歧，或导致政府支持率进一步下滑。以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫认为，甘茨“走人”将会进一步扩大政府支持者和反对者间的分歧。

当前，以国内要求停火和举行大选的呼声越来越高。以色列民主研究所所长约哈南·普莱斯纳说，以民众对政府应对加沙冲突的做法不满，甘茨的退出将进一步加大不满。

## ■ 停火更加困难

联合国安理会10日通过第2735号决议，呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）一名官员11日表示，哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议，以方截至目前尚未就此表态。

有“史上最右政府”之称的以现政府，由右翼和极右翼势力组成，对巴勒斯坦态度强硬，其中极右翼势力尤其强硬。战时内阁成立以来，甘茨在有关巴以问题的决策上对极右翼势力起到了对冲和平衡作用。去年11月，正是在甘茨等人支持下，战时内阁通过了与哈马斯短暂停火的协议。而作为温和派的甘茨和埃森科特退出战时内阁后，极右翼势力将拥有更大影响力。齐塞尔说，内塔尼亚胡将完全依赖右翼和极右翼势力，这将使加沙停火更加困难。

《以色列时报》10日刊文说，如果没有与哈马斯的停火协议，那么以色列与黎巴嫩真主党就不会停火，与沙特的关系也不会取得突破，而这正是极右翼代表人物、以国家安全部长本-格维尔想看到的。与此同时，由于冲突持续，以色列将不可能成立调查委员会对去年10月7日应对哈马斯突袭不力展开调查，这也对内塔尼亚胡有利。“冲突继续将满足以执政各方的利益。”

据新华社耶路撒冷6月11日电

## 白莽纪念像 在匈牙利落成揭幕



▲这是6月11日在匈牙利基什孔弗吉哈佐拍摄的白莽纪念像。

“左联五烈士”之一、无产阶级革命诗人白莽纪念像11日在匈牙利基什孔弗吉哈佐市裴多菲译者雕像园落成揭幕。

新华社发

## 波音“星际客机”飞船 推迟返回地球

美国国家航空航天局和波音公司宣布，“星际客机”飞船从国际空间站返回地球将从原定的14日推迟到18日，以便技术人员解决可能影响返回的问题。

“星际客机”飞船本月5日搭乘美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空，6日飞抵国际空间站并与之对接，把两名美国宇航员送入该空间站。

为确定“星际客机”飞船的返回时间，美国航天局官员正考虑多种因素：飞船故障检修、天气条件、国际空间站工作计划，例如宇航员太空行走安排等。

据路透社报道，“星际客机”飞船脱离国际空间站的最新计划日期为18日。离开空间站6小时后，根据天气状况，该飞船将在美国新墨西哥州白沙导弹靶场或其他预先确定的地点着陆。不过，这艘飞船的返回日期还有可能变化。

美国航天局国际空间站项目副经理迪娜·康特拉11日告诉媒体记者，该机构在“星际客机”飞船与国际空间站对接状态下发现了新问题——一个“棘手的”氧化剂分离阀故障。

根据美国航天局10日发布的消息，“星际客机”推进系统出现一处新的氦气泄漏，此前该飞船在飞往国际空间站过程中曾发生氦气泄漏。

与空间站对接前，“星际客机”飞船的28个推进器中的5个失灵，不过后来美国航天局和波音公司成功让其中4个推进器恢复工作。

这是“星际客机”飞船首次载人试飞。任务结束后，美国航天局将对“星际客机”执行常规商业载人航天任务、定期运送宇航员往返空间站与地面做最后认证。

新华社微特稿



## 加沙紧急人道主义 应对会议在约旦举行

◆6月11日，在位于约旦死海畔的约旦侯赛因国王会议中心，美国国务卿布林肯（前左二）出席加沙紧急人道主义应对会议。

加沙紧急人道主义应对会议11日在约旦侯赛因国王会议中心召开，会议旨在加强国际社会协调，寻求有效应对加沙地带人道主义危机的机制和步骤。

会议由约旦、埃及和联合国联合举办，包括约旦国王阿卜杜拉二世、埃及总统塞西、巴勒斯坦总统阿巴斯、联合国秘书长古特雷斯、美国国务卿布林肯在内的多个国家的领导人或代表及国际组织负责人参会。

新华社发

## 美拟再向乌提供一套“爱国者”

美国政府和军方高级官员11日披露，总统约瑟夫·拜登上周已批准向乌克兰再提供一套“爱国者”防空导弹系统。

《纽约时报》报道，这将是美国送给乌克兰的第二套“爱国者”系统，这套系统原本部署在波兰，用于保护一支美国驻军，后者即将轮换回国。上述不愿公开姓名的美方官员说，经过维护和调整，这套系统最快可以在数天内部署到乌军前线。

一套“爱国者”系统通常包含一部雷达车、8辆四联装导弹发射车及其他设备。乌克兰在首都基辅等主要城市部署美国及其欧洲盟友援助的“爱国者”系统。一些军事分析师说，乌克兰也在前线部署“爱国者”，曾击落俄军战机。

按照《纽约时报》说法，美国及其盟友

能提供给乌克兰的“爱国者”系统数量有限。五角大楼拒绝公开美军具体部署数量，但一名军方高官说，美国陆军总共只在国内和海外部署14套“爱国者”系统。

“爱国者”系统同时是美国迄今向乌克兰提供的单价最昂贵武器，一套总造价近11亿美元，其中导弹6.9亿美元，配套系统4亿美元。另据德新社报道，美国还向乌方额外提供“爱国者”拦截弹。

《纽约时报》报道，五角大楼不想调用任何部署在美国国内的“爱国者”系统，以避免影响美军战备，而是呼吁欧洲盟友把本国部署的“爱国者”系统送给乌克兰。目前仅德国和荷兰响应，各自提供一套“爱国者”系统，同时正各自酝酿提供第二套。路透社说，德国现有9套“爱国者”系统。

据新华社专稿

■广告

# 好 消 息

## 大同云冈国际机场 6月特价信息

沈阳	249元起	长沙	469元起	上海	662元起
郑州	350元起	兰州	510元起	昆明	502元起
哈尔滨	419元起	南京	500元起	深圳	720元起
长春	358元起	温州	500元起	杭州	712元起
大连	400元起	重庆	660元起	桂林	470元起
青岛	460元起	武汉	550元起	海口	850元起
成都	619元起				

备注：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896  
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476

航班动态随时查  
旅游攻略更便捷  
特价机票不错过